
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๓) ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ 

วันที ่ ๑๔  เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘   
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุรี  ศรีวรรณะ  

๒ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  
๓ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  

๔ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  

๕ นายประจักษ์  อ่องสา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ประจักษ์  อ่องสา  

๖ นายเฉลิม  ศรีงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เฉลิม  ศรีงาม  
๗ นายณรงค์  บูระพิน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ณรงค์  บูระพิน  
๘ นายนัฐพล  สัตย์ตัง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ นัฐพล  สัตย์ตัง  
๙ นายประสิทธิ์  ทรศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ประสิทธิ์  ทรศรี  

๑๐ นายสมเดช  บรรเรืองทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมเดช  บรรเรืองทอง  
๑๑ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๒ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๑๓ นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา พิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายนริศ  สังสนา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา นริศ  สังสนา  
๒ นายประหยัด  มีหนองหว้า รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา ประหยัด  มีหนองหว้า   
๓ นายวีระพงษ์  ศรีโสดา รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา วีระพงษ์  ศรีโสดา  
๔ นายกล้า  กมลเลิศ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา กล้า  กมลเลิศ  
๕ นายกฤษฎี  จันทำ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา กฤษฎี  จันทำ  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นางจิรัฏฐิกา  ฉแก้วมงคลทิพย์ ผู้อำนวยการกองคลัง จิรัฏฐิกา  ฉแก้วมงคลทิพย์  
๘ นางสร้อยทอง  ไชยา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สร้อยทอง  ไชยา  
๙ นายนารินทร์  สาสนาม ผู้อำนวยการกองช่าง นารินทร์  สาสนาม  

๑๐ พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน หัวหน้าสำนักปลัด ไพบูลย์  นามโน  
 

 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 

เม่ือถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น. นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียก
    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาเข้าห้องประชุม นับจำนวนผู้เข้าประชุมเมื่อครบ
    องค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา เปิดประชุมเวลา  
    ๐๙.๑๐ น. 
 
   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๒ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๘ วันพฤหัสบดี ที่ ๑๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๘ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบเรื่องแรกคือต้องขอขอบคุณทางคณะ
   ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา หัวหน้าส่วนราชการและพนักงานเจ้าหน้าที่ เทศบาล 
   ตำบลสามขาทุกท่าน ที่ได้ไปร่วมกิจกรรมเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระนางเจ้า
   สิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง ณ หอประชุมที่ว่าการ 
   อำเภอโพนทราย ในวันที่ ๑๒ สิงหาคม ที่ผ่านมา อีกเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับ
   ทราบ เรื่องสถานการณ์ชายแดนไทย - กัมพูชา ในตอนนี้สถานการณ์ยังไม่สงบ ยังมี
   การรบกันอยู่ในบางพื้นที่ ก็ยังมีผู้ที่อพยพเข้ามาในพื้นที่อำเภอโพนทรายอยู่ ซึ่งทาง
   เทศบาลตำบลสามขาก็ให้การช่วยเหลือผู้ที่อพยพแล้ว เรื่องสุดท้ายที่จะแจ้งให้ที่ 
   ประชุมได้รับทราบคือ ถนนสายบ้านหมากยางไปหนองปอหูขณะนี้ได้ดำเนินการ
   เสร็จเรียบร้อยแล้ว ต้องขอบคุณทางคณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ทุกส่วน ต้อง 
   ขอขอบคุณทุกท่านค่ะ สำหรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะนำเรียนในที่ประชุมทราบ
   เพียงเท่านี้ค่ะ ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ท่านนายกได้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับ
   ทราบในระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญท่านนายกค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนริศ  สังสนา นายกเทศมนตรีตำบล  
   สามขา ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ การลงหินคลุกใน
   เขตพ้ืนที่ตำบลสามขา ตอนนี้มีอยู่ ๓ เส้นทาง   

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 

   - โครงการที่ ๑ การลงหินคลุกจากทางหลวงชนบทไปทางท่าทรายบ้านหนองทุ่ม 
   จ านวนเงิน ๒๘๓,๐๐๐ บาท  
   - โครงการที่ ๒  การลงหินคลุกจากทางหลวงชนบทไปนานายแก้ว  มะกอกนา    
   หมู่ที่  ๒  จ านวนเงิน ๓๘๗,๔๐๐ บาท 
   - โครงการที่ ๒  การลงหินคลุกจากทางโรงสีชุมชนไปกุดสามขา หมู่ที่ ๑  จ านวน
   เงิน ๒๕,๘๐๐ บาท  
   เป็นยอดเงินทั้งสิ้น ๖๙๖,๒๐๐ บาท ซึ่งการลงหินคลุกในครั้งนี้ก็ได้การตอบรับที่ดี
   จากพี่น้องประชาชน สำหรับถนนเส้นอื่นเดี๋ยวจะให้กองช่างได้สำรวจครับ  สำหรับ
   เรื่องท่ีแจ้งให้ทราบก็มีเท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ  
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๑ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๘ เมื่อวันที่ ๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  รองประธานสภา
เทศบาลตำบลสามขา  ในฐานะเป็นประธานตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภา
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
๓) ครั้งที ่๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๘ เมื่อวันที่ ๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ รับรองรายงานการ
ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 



๔ 

รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมดิฉันขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา 
สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที ่๑ เมื่อวันที่ ๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ ค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
  
   วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๑ เรื่องด้วยกัน   
   เรื่องที่ ๓.๑ เรื่องโครงการวางท่อระบายน้ำตามแนวถนน รอ ๓๐๑๒ ที่อยู่ระหว่าง
   ดำเนินการ เสนอโดยนายเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ 
   เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธาน สอบถามไป
   ยังฝ่ายบริหารเรื่องการวางท่อระบายน้ำตามแนวถนน รอ ๓๐๑๒ ซึ่งการวางท่อนั้นก็
   จะมีที่สูงที่ต่ำ และมีคดเคี้ยว อยากทราบว่าทางการรับน้ำจะไปในส่วนใดของท่อ 
   และน้ำที่เข้าไปในท่อนั้นจะออกไปส่วนไหน ในขณะเดียวกันการวางท่อนั้นก็มีสูงมีต่ำ 
   บางจุดมีน้ำ บางจุดก็แห้งไม่มีน้ำ และการวางท่อบริเวณขอบถนนบางจุดก็กว้างบาง
   จุดก็แคบใกล้ถนน ซึ่งเป็นบริเวณหน้าบ้านพ่ีน้องและตามแยกท่ีมีถนนคอนกรีต  
   กระผมจึงอยากน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร ก่อนที่จะมีการส่ง
   มอบงานจะมีการท าให้เหมือนเดิมหรือไม่ครับ  ขอบคุณครับ 
 
   ท่านเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑  ได้เสนอกระทู้ถาม
   เรื่องโครงการวางท่อระบายน้ำตามแนวถนน รอ ๓๐๑๒ ที่อยู่ระหว่างดำเนินการ 
   ล าดับต่อไปจะให้ท่านนายกได้ตอบค าถามเพ่ือนสมาชิก  เรียนเชิญท่านนายกค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพ่ือนสมาชิกสอบถามมา
   เกี่ยวกับเรื่องโครงการวางท่อระบายน้ำตามแนวถนน รอ ๓๐๑๒ ที่อยู่ระหว่าง 

นายเฉลิม  ศรีงาม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๕ 

   ดำเนินการ กระผมขอเชิญท่านนารินทร์  สาสนาม ผู้อำนวยการกองช่างได้ตอบ 
   คำถามท่านสมาชิกครับ เชิญครับ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนารินทร์  สาสนาม  อำนวยการกอง
   ช่าง  สำหรับเรื่องที่ทางท่านสมาชิกได้ยื่นกระทู้ถามเข้ามา ในส่วนของการออกแบบ 
   ได้ออกแบบไว้เอพ้ืนที่เนื่องจากพ้ืนที่เราจำกัดด้วยรั้วชาวบ้าน ต้นไม้ เสาไฟฟ้า เราจึง
   ออกแบบไว้ระยะห่างของท่อระบายน้ำจากไหล่ทาง ๒ - ๑๐ เมตร ก็จะต้องคดโค้ง
   ไปตามสภาพพ้ืนที่ ส่วนเรื่องท่ี ๒ เรื่องท่ีทำการรื้อถนนคอนกรีต เป็นเนื้องานทู้ 
   รับจ้างจะต้องเข้าดำเนินการแก้ไขโดยการเทคอนกรีตกลับคืนสภาพเดิม ในส่วนที่ ๓ 
   เรื่องกองดินที่นำมากองไว้ซึ่งก็เป็นอุปสรรคในการสัญจร แต่หลังจากที่เราวางท่อ
   แล้วก็จะนำดินกลับคืนถมตามท่อ ในส่วนที่เหลือผู้รับจ้างจะขนย้ายไปทิ้งในจุดที่มี
   สถานที่ต่ำ เพื่อปรับแต่งสภาพ ซึ่งตอนนี้เรายังดูไม่ออกว่าเป็นแบบไหน ต้องให้งาน
   เสร็จก่อน แต่ก็ติดปัญหาได้ยินทางผู้ประกอบการแจ้งว่า ชาวบ้านเมื่อกองดินมากอง
   ที่หน้าบ้านแล้วไม่อยากให้เอาดินออก ก็จะทำความเข้าใจกับชาวบ้านบางส่วนว่าดิน
   จำนวนนี้เป็นทรัพย์สินของทางราชการจะต้องเคลื่อนย้ายไปที่ที่เป็นประโยชน์แก่ทาง
   ราชการ ขออนุญาตชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ 
 
 ขออนุญาตสอบถามท่านผู้อำนวยการกองช่าง เรื่องไฟฟ้าทางหลวงชนบท เนื่องจาก

มีไฟฟ้าบางจุดที ่ดับช่วงบริเวณที่มีการดำเนินการ ซึ ่งพี ่น้องก็ได้แจ้งมาเราจะ
ดำเนินการอย่างไร ขอบคุณค่ะ 

 
 ขออนุญาตตอบคำถามท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ในส่วนของไฟฟ้าที่มีบางจุดที ่ดับ 

เนื่องจากผู้รับจ้างได้ดำเนินการและนำเครื่องจักรไปถูกสายไฟ ตอนนี้ได้แจ้งไปที่ทาง
หลวงชนบทแล้วเขาจะดำเนินการแก้ไข เนื่องจากรู้จักจุดที่ขาดอยู่ เดี ๋ยวเขาจะ
ดำเนินการแก้ไขครับ ขอบคุณครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 
 ๔.๑ เรื่องพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลสามขา เรื่องงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (เสนอโดยผู ้บริหารท้องถิ ่น)  ต่อไปเป็นการ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลสามขา เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ ซึ่งเสนอโดยนายกเทศมนตรีตำบลสามขา เสนอต่อที ่

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนารินทร์  สาสนาม  
ผู้อ านวยการกองช่าง 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนารินทร์  สาสนาม  
ผู้อ านวยการกองช่าง 



๖ 

ประชุมสภาเทศบาลฯ เพื่อให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้พิจารณา
ร่วมกัน (ตามเอกสารที่ประกอบการนัดประชุมส่งให้ท่านแล้ว) 

   วาระท่ีหนึ่ง ขั้นรับหลักการ แห่งร่างเทศบัญญัติตำบลสามขา เรื่อง
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ ลำดับต่อไป เรียนท่านรอง
ปลัดได้ชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ เชิญค่ะ  

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน รา่งเทศบัญญัติตำบลสามขา เรื่องงบประมาณ
   รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ ขออนุญาตนำเรียนชี้แจงในระเบียบ  
   กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไข 
   เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ หมวด ๓ ข้อ ๔๗  ในการพิจารณาญัตติร่าง 
   ข้อบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ 
   และลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้น หรือไม่ หากสมาชิกสภาท้องถิ่น
   ประสงค์จะอภิปราย ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้น
   พอสมควรแล้ว และวรรคสอง เพื่อประโยชน์แก่การพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่
   หนึ่งสภาท้องถิ่นจะให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่น พิจารณาก่อนรับหลักการก็ได้ 
   ขอขอบคุณครับ 

 ลำดับต่อไปขอเรียนเชิญคณะผู้บริหาร ได้แถลงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ เชิญค่ะ 

 เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรงเกียรติ คณะ
ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมขอมอบหมายให้ท่าน พ.จ.อ.ไพบูลย์  
นามโน หัวหน้าสำนักปลัด ได้นำเรียนรายละเอียดประมาณการรายรับ-ประมาณการ
รายจ่าย งบประมาณรายจ่ายทั่วไป พร้อมสำเนาโครงการ/กิจกรรม/รูปแบบราชการ  
และงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ ต่อสภาฯ 
เชิญครับ 

เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรงเกียรติ คณะ
ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน หัวหน้าสำนัก
ปลัด ขออนุญาตนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบเทศบัญญัติเทศบาลตำบลสามขา 
เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ ต่อสภาเทศบาลตำบล
สามขา ตามเอกสารร่างเทศบัญญัติเรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๙ ที่ส่งให้ทุกท่านไปพร้อมๆกันครับ 

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา 
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน  
หัวหน้าส านักปลัด 



๗ 

๘ 

 ขอขอบคุณทางท่านนายกเทศมนตรีตำบลสามขา และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน
ได้แถลงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๘ ไปแล้ว ตาม
รายละเอียดที่ได้แถลงข้างต้นให้สภาได้พิจารณาไปแต่ละด้าน   และแผนงานเป็นไป
ตามอำนาจหน้าที่ของท้องถิ่น และนโยบายของผู้บริหาร และดิฉันขอนำเรียนปรึกษา
ที่ประชุมตามระเบียบข้อ ๔๗ การพิจารณาในวาระที่หนึ่ง ขั ้นรับหลักการ ท่าน
สมาชิกท่านใดจะอภิปราย หรือไมค่ะ 

     ทีป่ระชุม ไม่มี 

 ถ้าไม่มีท่านใดจะอภิปรายอีกให้เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบองค์ประชุมเพ่ือลงมติ 

  

 ครบองค์ประชุมครับ 

 

 เมื่อที่ประชุมครบองค์ประชุม ดิฉันจะขอมติที่ประชุมในวาระท่ีหนึ่ง ขั้นรับหลักการ
ร่างเทศบัญญัติฯ สมาชิกท่านใดเห็นควรรับหลักการร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล   
สามขา เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๙ ในวาระท่ีหนึ่ง     
ขั้นรับหลักการ ยกมือค่ะ 

     ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   ๑๑ เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
         ( เวลา ๑๐.๐๐ น.) 
 
 และลำดับต่อไปจะเป็นข้อ 4.๑.๑ พิจารณาเลือกคณะกรรมการสภาเทศบาลต าบล

สามขา ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 105 

 สภาท้องถิ่นมีอ านาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภา
ท้องถิ่น เป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจ าเป็นแก่กิจการในหน้าที่
ของสภาท้องถิ่น ดังนี้ 

  (1)  คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
  ขอให้ที่ ประชุ ม เสนอชื่ อสมาชิกสภา เทศบาลต าบลสามขา เป็น

คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ ตามข้อ 103 คณะกรรมการสามัญ 
ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคน แต่ไม่เกินเจ็ดคน เชิญ
สมาชิกสภาฯ ได้เสนอคณะกรรมการแปรญัตติฯ โดยวิธีการเลือกตามข้อ 12 วิธีการ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯเทศบาล 

 
 

นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



เลือกทีละคน เชิญเสนอชื่อคนที่หนึ่ง และผู้รับรองสองท่าน ล าดับต่อไปจะเป็นการ
เสนอจ านวนคณะกรรมการสามัญ ท่านใดจะเสนอเรียนเชิญค่ะ  

 
 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรง

เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลต าบล 
สามขา เขต ๑ ขอเสนอให้มคีณะกรรมการแปรญัตติฯ จ านวน ๕ คน ครับ 

 ผู้รับรอง  1. นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 
   2. นายณรงค์  บูระพิน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
 
 มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีท่านใดเสนออีก ล าดับต่อไปดิฉันจะขอมติที่

ประชุม ท่านใดเห็นชอบให้มีคณะกรรมการแปรญัตติฯ จ านวน ๕ คน ยกมือค่ะ 

 ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   ๑๑ เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
 เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้มีคณะกรรมการแปรญัตติฯ จ านวน ๕ คน  ล าดับ

ต่อไป จะเป็นการเสนอชื่อเพ่ือคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ จ านวน ๕ ท่าน ซึ่ง
เราจะคัดเลือกทีละท่าน เสนอชื่อหนึ่งท่านและผู้รับรองสองท่าน เชิญค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
สามขา เขต ๑   ขอเสนอ นายประสิทธิ์  ทรศรี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา 
เขต ๒ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 1 

 ผู้รับรอง  1. นายสมเดช  บรรเรืองทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 
   2. นายสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 
 
 มีท่านใดจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม 
 

      ที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นายประสิทธิ์  ทรศรี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 1 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา    
เขต ๒ ขอเสนอ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ ๒ 

 ผู้รับรอง  1. นายประจักษ์  อ่องสา  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 
   2. นายเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๙ 

 มีท่านใดจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม 

 

     ทีป่ระชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 2 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล  
สามขา  เขต ๒ ขอเสนอ นายสมเดช  บรรเรืองทอง สมาชิกสภาเทศบาลต าบล   สาม
ขา เขต ๒  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ  คนที่ ๓ 
ผู้รับรอง  1. นาสอน  ใจดี   สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

   2. นายประสิทธิ์  ทรศรี  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

 มีท่านใดจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม 

  

      ทีป่ระชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นายสมเดช  บรรเรืองทอง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา 
เขต ๒ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 3 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายประสิทธิ์  ทรศร ี สมาชิกสภาเทศบาลต าบล  สาม
ขา เขต ๒ ขอเสนอ นายนัฐพล  สัตย์ตัง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา    เขต ๒ 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ ๔ 

 ผู้รับรอง  1. นายสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 
   2. นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา 

มีท่านใดจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม 

 

   ที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นายนัฐพล  สัตย์ตัง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒  
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 4 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายประจักษ์  อ่องสา สมาชิกสภาเทศบาลต าบล  
สามขา เขต ๑ ขอเสนอ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา 
เขต ๑  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ ๕ 

 ผู้รับรอง  1. นายนัฐพล  สัตย์ตัง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 
   2. นายเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นายประสิทธิ์  ทรศรี 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นายประจักษ์  อ่องสา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุร ี ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๐ 

มีท่านใดจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม 

 

      ที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา   
เขต ๑ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 5 

 มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ือเลือกเป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ อีกหรือไม่ 

 

       ที่ประชุม ไม่มี 

 หารือที่ประชุมเพ่ือให้เลขานุการสภาฯ นัดประชุดเพ่ือให้คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้เลือก
ประธานคณะกรรมการ และเลขานุการ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๑๐๙ 

  แจ้งนัดการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ ครั้งแรก ในวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๘  เวลา 
๑๑.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา 

 ให้ที่ประชุมพักการประชุมเวลา ๑๐.๓๐ น. 

 

 เริ่มประชุมเวลา 11.30 น. 

 เริ่มประชุมต่อ ที่ประชุมครบองค์ประชุมให้คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้แจ้งผลการ
เลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

 เรียนท่านประธารสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายนัฐพล  สัตย์ตัง  ในฐานะเลขานุการ
คณะกรรมการแปรญัตติฯ ขอรายงานการคัดเลือกคณะกรรมการตามที่ได้ประชุมครั้ง
แรก ดังนี้ 

 ๑. นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์   รองประธานสภาเทศบาลฯ     ประธานคณะกรรมการ 
 ๒. นายประสิทธิ์  ทรศรี      สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒        กรรมการ 
 ๓. นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์       รองประธานสภาเทศบาลฯ           กรรมการ 
 ๔. นายสมเดช  บรรเรืองทอง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒        กรรมการ 
 ๕. นายนัฐพล  สัตย์ตัง       สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒       เลขานุการ 

 เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้รายงานการเลือกประธานกรรมการฯ กรรมการ และ
เลขานุการแล้ว อาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๔๕ วรรคสาม 

นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

นายนัฐพล  สัตย์ตัง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๑ 

ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการ
พิจารณาในวาระที่สอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่
ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น 

 ฉะนั้น ดิฉันขอให้สมาชิกสภาฯ ได้เสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อย
กว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ 
ซึ่งสมาชิกสภาฯได้รับหลักการในวาระท่ี ๑ เวลา ๑๐.๐๐ น. เชิญสมาชิกสภาได้เสนอ
ค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นาย ก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล 
สามขา เขต ๑ ขอเสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาล
ต าบลสามขา เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๙ ต่อ
คณะกรรมการแปรญัตติฯ ตั้งแต่วันที่ 1๙ สิงหาคม พ.ศ. 256๘ ถึงวันที่ ๒๑ สิงหาคม 
พ.ศ. 256๘ เวลา 08.30 น. ถึงเวลา 16.30 น. (จ านวน 3 วัน) ณ ห้องประชุม
เทศบาลต าบลสามขา ตามวัน เวลา ดังนี้ 
 - วันที่ 1๙ สิงหาคม 256๘ เวลา 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ ๒๐ สิงหาคม 256๘ เวลา 08.30 - 16.30 น. 

  - วันที่ ๒๑ สิงหาคม 256๘ เวลา 08.30 - 16.30 น. 

                               ขอผู้รับรองค่ะ 

 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา   
เขต ๑  ขอรับรอง นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  ครับ 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายณรงค์  บูระพิน สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา 
เขต ๑ ขอรับรอง นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  ครับ 

   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ 

  

      ที่ประชุม ไม่มี 

เมื่อไม่มีสมาชิกสภาท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืน ก็เป็นอันว่า มติที่ประชุมเห็นชอบก าหนด
ระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลสามขา เรื่องงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๙ ตั้งแต่วันที่ 1๙ สิงหาคม พ.ศ. 256๘ ถึง

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นายณรงค์  บูระพิน 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๒ 

วันที่ ๒๑ สิงหาคม พ.ศ. 256๘ เวลา 08.30 น. ถึงเวลา 16.30 น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลต าบลสามขา  เพื่อเสนอค าแปรญัตติ (จ านวน 3 วัน) ตามวัน เวลา ดังนี้ 
 - วันที่ ๑๙ สิงหาคม 256๘ เวลา 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ ๒๐ สิงหาคม 256๘ เวลา 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ ๒๑ สิงหาคม 256๘ เวลา 08.30 - 16.30 น. 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 49 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลง
มติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภา
ท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องก าหนดระยะเสนอค าแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นก าหนดตาม
วรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่น หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพ่ิมเติมร่าง
ข้อบัญญัติก็ให้เสนอค าแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อ และ
เสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ 
จะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ 

 และระเบียบฯ ข้อ 115 ซึ่งก าหนดว่า คณะกรรมการสภาท้องถิ่นจะก าหนดนัดประชุม
เมื่อใด ให้แจ้งให้ผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้เสนอญัตติ และผู้แปรญัตติ
ทราบล่วงหน้า      ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนก าหนดเวลานัดประชุม และในโอกาส
นี้ ดิฉันในฐานะประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา ขอส่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
สามขา เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๙ อย่างละเอียดทั้ง
ฉบับให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา 

     

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ขออนุญาตน าเรียนการประชุมสภาท้องถิ่น 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 
ข้อ ๔๙ วรรค ๒ กล่าวไว้ว่าภายในระยะเวลาการเสนอค าแปรญัตติที่สภาท้องถิ่น
ก าหนดตามวรรค ๑ ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาผู้ใดเห็นควรที่จะแก้ไข เพิ่มเติม
ร่างข้อบัญญัติ ก็ให้เสนอค าแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อ 
และเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติในกรณีท่ีสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปร
ญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกัน การเสนอญัตติต้องงมีผู้รับรอง 
๒ ท่าน ขอบคุณครับ 

     ที่ประชุม รับทราบ 

 ๔.๒ พิจารณาขอความเห็นชอบอนุญาตใช้พื้นที่ป่าไม้จังหวัดร้อยเอ็ดของท่ีพักสงฆ์
ธรรมรัตนาราม โดยคณะผู้บริหาร  ล าดับต่อไปขอเชิญทางคณะผู้บริหารได้น าเรียน
รายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ เชิญค่ะ 

  

นายพิชิตชัย พิมพ์ภูงา 
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๓ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรีตำบลสามขา 
ตามท่ี นายอนันต์  ศรีโพธิ์งาม ผู้ใหญ่บ้าน บ้านหมากยาง หมู่ที่ ๔ มีหนังสือขออนุญาต
ใช้พื ้นที ่ป่าไม้จังหวัดร้อยเอ็ดเพื ่อสร้างที ่พักสงฆ์ธรรมรัตนาราม โดยได้ผ่านการ
ประชาคมหมู่บ้าน มีมติอนุญาตให้ใช้พื้นที่ป่าไม้จังหวัดร้อยเอ็ดเพ่ือสร้างที่พักสงฆ์ธรรม
รัตนาราม และเพื่อให้การดำเนินการสร้างที่พักสงฆ์ธรรมรัตนาราม เป็นไปด้วยความ
เรียบร้อย ทางคณะผู้บริหารจึงขอมติจากที่ประชุมสภาเห็นควรให้บ้านหมากยาง หมู่ที่ 
๔ ด าเนินการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ป่าไม้จังหวัดร้อยเอ็ดเพื่อสร้างที่พักสงฆ์ธรรมรัตนาราม
กับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้ถูกต้องตามระเบียบกฎหมายต่อไป ขอน าเรียนที่ประชุม
ทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 ทางคณะผู้บริหารก็ได้น าเรียนที่ประชุมทราบเกี่ยวกับการขออนุญาตให้ใช้พื้นที่ป่าไม้
จังหวัดร้อยเอ็ดเพื่อสร้างที่พักสงฆ์ธรรมรัตนารามแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย 
เรียนเชิญค่ะ 

 เรียนท่านประธารสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายนัฐพล  สัตย์ตัง สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
สามขา เขต ๒ ตามที่ทางคณะผู้บริหารได้ขอมติเห็นควรให้บ้านหมากยาง หมู่ที่ ๔ 
ด าเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าไม้จังหวัดร้อยเอ็ดเพื่อสร้างที่พักสงฆ์ธรรมรัตนาราม
กับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และด าเนินการตาระเบียบกฎหมายให้ถูกต้อง ซึ่งเป็นความ
ประสงค์ของหมู่บ้าน ตามมติที่ประชุมหมู่บ้าน บ้านหมากยาง หมู่ที่ ๔ ผมก็เห็นควรให้
บ้านหมากยาง หมู่ที่ ๔ ด าเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าไม้จังหวัดร้อยเอ็ดเพื่อสร้างที่
พักสงฆ์ธรรมรัตนารามกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และด าเนินการตามระเบียบกฎหมาย
ให้ถูกต้องต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน 
กระผม นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา  เขต ๒ ตามที่ทาง
คณะผู้บริหารได้ขอมติเห็นควรให้บ้านหมากยาง หมู่ที่ ๔ ด าเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่
ป่าไม้จังหวัดร้อยเอ็ดเพื่อสร้างที่พักสงฆ์ธรรมรัตนารามกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  และ
ด าเนินการให้ถูกต้องตามระเบียบกฎหมาย กระผมก็เห็นควรให้บ้านหมากยาง หมู่ที่ ๔ 
ด าเนินการขอใช้พ้ืนที่ป่าไม้จังหวัดร้อยเอ็ด ดำเนินการให้ถูกต้องตามระเบียบกฎหมาย
ต่อไปครับ แต่ขอให้ดูแลรักษาทรัพยากรป่าไม้ให้คงอยู่ต่อไป ไม่ท าลายป่าไม้ครับ 
ขอบคุณครับ 

 มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติที่ประชุม ท่านใด
เห็นควรให้บ้านหมากยาง หมู่ที่ ๔ ด าเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าไม้จังหวัดร้อยเอ็ด

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนัฐพล  สัตย์ตัง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๔ 

๑๕ 

เพื่อสร้างที่พักสงฆ์ธรรมรัตนาราม และด าเนินการตามระเบียบกฎหมายให้ถูกต้องใน
การติดต่อประสานงานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องต่อไป ท่านใดเห็นควร ยกมือค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   ๑๑ เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

 ๔.๓ พิจารณาขอความเห็นชอบอนุญาตใช้พื้นที่สร้างวัดป่าดวนส าราญวิหารคงคา 
โดยคณะผู้บริหาร  ล าดับต่อไปขอเชิญทางคณะผู้บริหารได้น าเรียนรายละเอียดให้ที่
ประชุมได้รับทราบ เชิญค่ะ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรีตำบลสามขา 
ตามท่ี นายทองใบ  สีเสาร์ ผู้ใหญ่บ้าน บ้านดวนสำราญ หมู่ที่ ๕ มีหนังสือขออนุญาตใช้
พื้นที่สร้างวัดป่าดวนสำราญวิหารคงคา โดยได้ผ่านการประชาคมหมู่บ้าน และทาง
หมู่บ้านมีมติอนุญาตให้สร้างวัดป่าดวนสำราญวิหารคงคา และเพื่อให้การดำเนินการ
สร้างวัดป่าดวนสำราญวิหารคงคาเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ทางคณะผู้บริหารจึงขอ
มติจากท่ีประชุมสภาเห็นควรให้บ้านดวนส าราญ หมู่ที่ ๕ ด าเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่
สร้างวัดป่าดวนสำราญวิหารคงคากับหน่วยงานที่เกี ่ยวข้องให้ถูกต้องตามระเบียบ
กฎหมายต่อไป ขอน าเรียนที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 ทางคณะผู้บริหารก็ได้น าเรียนที่ประชุมทราบเกี่ยวกับการขออนุญาตให้ใช้พื้นที่สร้างวัด
ป่าดวนสำราญวิหารคงคาแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย เรียนเชิญค่ะ 

 เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลต าบล  สาม
ขา เขต ๒ ตามที่ทางคณะผู้บริหารได้ขอมติเห็นควรให้บ้านดวนส าราญ หมู่ที่ ๕ 
ด าเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่สร้างวัดป่าดวนสำราญวิหารคงคากับหน่วยงานที ่
เกี่ยวข้อง และด าเนินการให้ถูกต้องตามระเบียบกฎหมายต่อไป ผมก็เห็นควรให้บ้าน 
ดวนส าราญ หมู่ที่ ๔ ด าเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่สร้างวัดป่าดวนสำราญวิหารคงคา
โดยให้ดำเนินการขออนุญาตกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และด าเนินการให้ถูกต้องตาม
ระเบียบกฎหมายต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา     
เขต ๑ ตามท่ีทางคณะผู้บริหารได้ขอมติเห็นควรให้บ้านดวนส าราญ หมู่ที่ ๕ ด าเนินการ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 



ขออนุญาตใช้พื้นที่สร้างวัดป่าดวนสำราญวิหารคงคากับหน่วยงานที่เกี ่ยวข้อง และ
ด าเนินการให้ถูกต้องตามระเบียบกฎหมายต่อไปครับ กระผมก็เห็นควรครับ ขอบคุณ
ครับ 

 มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติที่ประชุม ท่านใด
เห็นควรให้บ้านดวนส าราญ หมู่ที่ ๕ ด าเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่สร้างวัดป่าดวน
สำราญวิหารคงคา และด าเนินการให้ถูกต้องตามระเบียบกฎหมาย ในการติดต่อ
ประสานงานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องต่อไป ท่านใดเห็นควร ยกมือค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   ๑๑ เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ (ไม่มี) 

   ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดที่จะเสนอหรือไม่ค่ะ เชิญค่ะ เชิญท่านก้าน  
   ศรีสุขกาญจน์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา  เขต ๑ เชิญค่ะ 
 

   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ กระผมมีเรื่องที่จะสอบถามท่านประธานสภาผ่านไปยัง
   คณะผู้บริหารเรื่องศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสามขาชัยมงคล ก็ไม่ทราบว่าทางเทศบาล
   ได้ด าเนินการถึงไหนแล้ว ซึ่งทางท่านเจ้าอาวาสได้สอบถามมา กระผมเลยสอบถาม
   ทางคณะผู้บริหารว่าได้ด าเนินการไปบ้างแล้วหรือยังครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่คะ เชิญท่านสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
   สามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธารสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะ 
   ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาล
   ต าบลสามขา เขต ๒ กระผมขออนุญาตน าเรียนปรึกษาหารือกับทางคณะผู้บริหาร 
   ช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝนซึ่งก็จะมีน้ าขังตามท่อบริเวณรอบหมู่บ้าน จะมีนโยบายที่จะใน
   การฉีดพ่นหมอกควันป้องกันยุงหรือไม่ครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีล าดับต่อไปเรียนเชิญท่านนายกได้ตอบค าถาม
   ท่านสมาชิกท้ัง ๒ ท่านค่ะ เรียนเชิญค่ะ 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๖ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรีตำบล
   สามขา ในเรื่องศูนย์พัฒนาเด็กเล็กก็ได้คุยกันกับหลายๆฝ่าย ซึ่งเราก็บรรจุเข้าในแผน
   อยู่ แต่ส่วนที่จะด าเนินการย้ายไปอยู่ที่ใดนั้นก็ต้องคุยกันอีกที ส่วนเรื่องการพ่น 
   หมอกควันก าจัดยุงเราก็มีการพ่นเป็นประจ าทุกปีอยู่แล้ว ในส่วนการป้องกันอ่ืนๆ ก็
   เป็นการประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้องประชาชนได้ก าจัดตั้งแต่ต้นทางเช่น การก าจัดลูกน้ า
   คว่ าภาชนะบริเวณที่มีน้ าขัง เวลานอนก็ให้กางมุ้ง ในส่วนพ่ีน้องเราก็มีการบริการ
   ทรายอะเบทที่ได้รับการสนับสนุนจากเทศบาลต าบลสามขา ซึ่งจะเป็นการป้องกันที่
   ยั่งยืน ขอบคุณครับ 

มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ ถ้าไม่มีผู้ใดอภิปราย ในการประชุมวันนี้ต้อง
ขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลา     12.30  
น. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่  ๒๙  
กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๖๘  ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขาสมัยสามัญ
(สมัยท่ี ๓) ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่  ๑๔  เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ 
  
           ลงชื่อ       พิชิตชัย  พิมพ์ภูงา     

    ( นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา ) 
     เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่ ๒๙  เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘         
 
 
   ลงชื่อ     ณรงค์  บูระพิน              ลงชื่อ   อาภรณ์  โต๊ะสิงห์        ลงชื่อ      นัฐพล  สัตย์ตัง 
          ( นายณรงค์  บูระพิน )             ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ )            ( นายนัฐพล  สัตย์ตัง ) 
         กรรมการตรวจรายงานฯ        ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ          เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา เม่ือวันที่ ๑๔ สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๘ ได้รับรองรายงานการ
ประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยท่ี ๓) ครั้งที่ ๒ แล้ว เมื่อวันที ่ ๒๙  เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ 
  
 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 
 
 
                       จามจุรี   ศรีวรรณะ          ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                                  ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                             ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 


